

自来水普及率超九成 安全饮水全覆盖

沅陵 农村实现高质量供水

湖南日报10月21日讯(全媒体记者
李夏涛 贺威 通讯员 凌长启 瞿云)

20日,沅陵县麻溪铺镇文家坪村,村民袁文清淘米洗菜做饭,拧开水龙头,自来水哗哗流出。“现在用水越来越方便,水质也有保障。”袁文清告诉记者。

今年,沅陵县深入开展农村饮水突出问题专项整治,推动农村从“有水喝”到“喝好水”优化升级。截至目前,全县农村自来水普及率为90.9%,规模化

供水工程覆盖农村人口比例为39.73%,较2020年分别提升10.9%和21.17%。沅陵累计投入3.34亿元,解决386个村居,52.21万农村人口安全饮水问题,实现农村安全饮水全覆盖。构建农村供水高质量发展格局,沅陵县水利局陆续实施了城乡供水一体化项目、农发行贷款供水项目、五强溪库区连片移民村规模化供水提升改造项目,进一步夯实高质量供水基础。

2025年,沅陵县以整治群众身边腐败问题为契机,拉网式排查农村饮水突出问题,依据排查结果分类施策,以“啄木鸟捉虫式”解决难题。在城郊区域,推进管网延伸实现城乡一体化供水;在人口聚居区,实施小型饮水工程管护和隐患排查。全县17.5万人供水不稳定问题得以解决,水质不稳定的供水工程均安装水质净化设备,检测水质样本400余次,合格率在95%以上。

喝好水,三分在建,七分靠管。沅陵

自来水普及率达99.8% 乡镇全域一体化供水

武冈 农村告别“靠天喝水”

湖南日报10月21日讯(全媒体记者
昌小英 通讯员 王茜霞 刘洁)16日,武冈市水西门街道永太村4组村民何友松跟着施工人员安装水龙头,脸上满是笑意:“以前,冬天或干旱天水量总不稳定,现在接上大管网自来水,再也不用愁了!”当天,随着该村高位区供水设施投用,这个海拔约400米的村庄,彻底告别了“靠天喝水”的日子。

永太村的变化,是武冈市推进农村饮水安全建设的缩影。2023年,武冈实施

乡镇全域供水一体化项目,先让该村低位区650户通上自来水;今年,武冈市水利局在该村新建3处加压泵站,1处高位水池,让高位区村民也喝上了稳定的自来水。

2017年以来,武冈将农村饮水安全列为重要民生工程,累计投入约12亿元,以“城乡供水一体化、区域供水规模化”为路径,打造“同源、同网、同质、同服务、同监管”的全域供水体系。因地制宜,精准施策。大甸镇栗山园村因海拔高、高差大,133户村民常遇“水压小、常停水”

问题,今年新增3个加压泵站和1座调节池,问题迎刃而解;湾头桥镇青龙村因地广、人口散,主管网曾未覆盖到户,如今管网延伸至各院落,入户率达100%。

“我们以专项整治为契机,专班推进、部门联动,边查边改解决用水问题。”武冈市水利局党组成员、副局长段世团介绍,今年该市已排查整改农村饮水问题40个,投入整改资金147万元,改造延伸管网近1.9万米,惠及群众近2万人。10月,项目

再筹资120万元,将继续实施3个单村供水工程提质改造。

目前,武冈市规模化水厂覆盖农村人口比例达95.7%,农村自来水普及率提升至99.8%。



湖南日报10月21日讯(全媒体记者 杨军
通讯员 付佳欣 高宏 汪清)近日,随着气温逐渐下降,南洞庭湖自然保护区南县舵杆洲区域迎来今年首批越冬候鸟。

监测数据显示,截至10月20日,已有青头潜鸭、白眼潜鸭、白琵鹭、绿翅鸭等2000余只珍稀候鸟飞抵此地。其中,国家“三有”(有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物)保护动物赤嘴潜鸭的首次现身尤为引人注目,不仅丰富了该区域的鸟类物种纪录,更是当地生态环境持续向好的有力印证。

舵杆洲管理站工作人员拍摄的监测画面中,成群的绿翅鸭振翅齐飞,姿态轻盈灵动。白琵鹭姿态优雅,在浅滩上悠然踱步,与倒映的天光云影相映成趣。青头潜鸭与白眼潜鸭隐于芦苇丛中,时而在水面嬉戏,时而潜入水中觅食,尽显自然野趣。鸬鹚整齐栖息于树枝之上,勾勒出一幅生机盎然的湿地画卷。

南县舵杆洲作为南洞庭湖湿地的重要组成部分,是东亚——澳大利西亚候鸟迁徙路线上的重要节点。近年来,南县通过加强巡护监管、推进湿地生态修复、深化公众宣传教育等一系列措施,持续改善区域生态环境,生物多样性保护成效不断显现。

针对即将到来的候鸟迁徙高峰,南县相关部门将加强巡护值守和日常管理,严厉打击非法猎捕等违法犯规行为,积极开展科普宣传,引导社会各界共同参与候鸟保护行动,为越冬候鸟营造安全、适宜的栖息环境。

南县舵杆洲迎今年首批越冬候鸟

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年10月21日 第2025280期

开奖号码 06 10 14 15 16 25 32 36
46 49 50 59 64 68 70 72
73 77 78 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!



10月21日,学生在参加跑步比赛。当天,娄底市娄星区第五完全小学举行秋季运动会。学生们在体育项目中强健体魄、磨炼意志,展现阳光向上的精神风貌。

吴永华 摄(湖南图片库)

中国福利彩票3D开奖信息

2025年10月21日 第2025280期 开奖号码 4 1 1

湖南省中奖情况		
类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	518	1040
组选三	981	346
组选六	0	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年10月21日 第2025121期 开奖号码

红球: 06 08 10 25 29 30 蓝球: 08

下期奖池: 2847262236 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	13	1	5876512
二等奖	○○○○○○	174	14	81858
三等奖	○○○○●○	2896	80	3000
四等奖	○○○●○○	129625	4888	200
五等奖	○○●○○○	2017731	75036	10
六等奖	○●○○○○	12385040	451440	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

司法赋能营商“沃土”

——娄底法院持续优化法治化营商环境

吴雅琴 梁成文 李梅花

智联协同,跑出涉企审执“加速度”

面对企业“急难愁盼”,娄底法院以“智联协同”为突破口,打通堵点、根治痛点,全面提升司法服务效能。

绿色通道“降成本”。娄底法院全面推行跨域立案、网上立案、电子送达,2025年涉企案件当场立案率达98%以上。通过繁简分流,实现“简案快办、繁案精审”,简案平均结案时间缩短至45.75天,有效减轻涉案企业的诉累,节约司法资源。畅通“线上+线下”企业诉求反馈机制,“营商码”平均反馈时间仅9.5天。为减轻企业负担,查、扣、冻结企业基本账户及重要财产一律由院长审批,2023年以来累计为困难企业缓交诉讼费1702万余元。

根治超限“树权威”。娄底法院严控扣押、延长审限,涉企案件扣押、中止、延

长审限一律层报院长审批。开展“清积提质”专项行动,对长期未结案件实行周通报、月调度,通过院领导包案、个案督办等方式,2025年以来共化解涉企长期未结案件97件,有效维护司法权威。

破产重整“赋新生”。娄底法院严把破产案件入口关,建立不予受理院长审批制。打通府院数据壁垒,通过“金融超市”推送重整信息。推行“1+N”府院联动机制,与税务、金融等部门联合设立破产援助资金,注资100余万元。探索“司法+行政”公益清算机制,畅通经营主体退出渠道。其中,“星天伟业”破产重整案仅用97天审结,创下破产审判的“娄底速度”,助力企业重获新生。

创新机制,构建涉企纠纷“化解新格局”

如何实现涉企纠纷“案结事了人和”?娄底法院以机制创新推动实质解

纷,走出了一条多元共治的新路径。

多元调解“聚合力”。娄底法院主动融入基层综治中心规范化建设,推动行业协会等建立矛盾纠纷多元化解机制。坚持和发展新时代“枫桥经验”,设立类型化专业调解工作室24个,对接调解组织96个,采取“示范性判决+多元调解+速裁”模式。坚持院庭长每周下沉综治中心调解大案、难案,2025年以来,娄底法院共调撤疑难复杂涉企案件4474余件,成功化解娄底某医院与某资产管理公司租赁合同纠纷、严某等诉嘉某公司房屋买卖合同等群体性纠纷,获市委主要领导批示肯定。

领导包案“作示范”。娄底法院出台《案件阅核工作实施细则》,压实院庭长带头办案责任。建立“四层五环节”调解机制,由承办人、庭长、分管领导、院长四级层,在立案、审判、执行、破产、信访五环节全程调解,明确所有涉企案件一律先行调解,标的额1000万元以上

的案件,承办法官、庭长、分管院领导先行调解,没有达成和解意向的一律由院长组织调解。建立权责清单,完善全员考核机制,激励干警“多办案、快办案、办好案”的内生动力和工作热情。

标杆案例“树规则”。娄底法院聚焦涉企纠纷,将个案化解经验转化为典型案例,通过发布白皮书和典型案例、召开新闻发布会、送法进企业等方式,强化宣传引导,规范交易行为。常态化开展“法治夜校”等暖企行动,深入园区、企业“把脉问诊”,赢得经营主体广泛好评。

从“一张网”动态监管到“营商码”快速响应,从“星天伟业”破产重整的“娄底速度”到千万元标的案件的院长参与调解,娄底法院以审判管理现代化为牵引,以数字化应用为翅膀,以机制创新为动力,不断夯实法治化营商环境的司法根基。

“法治既是营商环境的重要标志,也是其核心保障。”李征明介绍,下一步,娄底法院将继续深化改革、锐意创新,努力让审判工作成为法治化营商环境中最活力、最富效率、最可持续的坚强后盾,为经济社会高质量发展贡献更大司法力量。



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心

监督电话:0731-89735552